



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:HTTP://ZJFZB.ZJOL.COM.CN | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6394期 今日12版

浙江累计报告确诊病例192例、无症状感染者1例 三地人员严格限制通过铁路出省

见习记者 邱锦

12月13日下午,浙江省政府新闻办举行第八十七场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。

省卫生健康委副主任孙黎明通报了近期浙江发生的新冠肺炎疫情最新情况。自12月12日15时,到13日16时,浙江省宁波、绍兴、杭州三地报告新增确诊病例54例(其中,宁波7例、绍兴46例、杭州1例)。无报告新增无症状感染者。

自12月5日以来,到13日16时,全省三地累计报告确诊病例192例、无症状感染者1例(不包括转为确诊病例的数量,下同)。其中,宁波累计报告确诊病例51例;绍兴累计报告确诊病例123例、无症状感染者1例;杭州累计报告确诊病例18例。三地已累计开展核酸采检945.78万人份,已出结果720.66万人份,除上述感染者外,其他均为阴性。

当前,浙江疫情防控形势依然严峻复杂。要继续坚持“外防输入、内防反弹”的总体防控策略,进一步强化问题

导向、效果导向,从严从紧压实“四方责任”。要严格规范封控措施。进一步强化疫情发生地区和风险人群管理,分类落实各项管控硬规定,集中隔离点必须规范设置“三区两通道”;封控区必须实施“区域封闭、足不出户、服务上门”;管控区必须实行“只进不出、人不出区、严禁聚集”;防范区必须实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集”。同时,对纳入集中隔离、居家健康观察和日常健康监测的群众,要切实保障好生活必需品和基本就医需求,加强人文关怀。要持续加快一线流调溯源速度。强化“三公”联动,细而又细地查清每一名阳性感染者的活动轨迹,在最短时间内把密接、次密接和相关风险人员排查管控到位,及时跟进对相关涉疫场所的封闭和消杀措施,做到无漏洞、无盲点。要进一步提升核酸筛查组织动员能力。加强现场指挥调度管控力,“采、送、检、报”每一个环节都要组织好、衔接好,既要精准度,又要快速度,为第一时间采取各项应急处置措施提供支撑。扩大疫情监测范围和覆盖面,加大对重点人员、环境和物品的核酸监测力度。要毫不放松地加强社会面管控。充分发

挥街道、社区党员干部和网格管理员、基层医务工作者、民警、志愿者等的作用,强化“健康码”和行程卡联动核查,从严从紧控制人员非必要流动和聚集,严管住宿登记、社区出入“小门”,严控医疗机构、药店等“重点门”,管好管牢机场、车站、港口、码头、商场、地铁、景区等重点场所和重点部位。要继续加强宣传引导。督促和提醒公众树牢“每个人都是自身健康第一责任人”的理念,不断提高风险意识。特别是随着元旦、春节临近,希望广大群众密切关注疫情形势,尽量减少外出活动,如必须出行,要自觉遵守戴口罩、勤洗手、少聚集、“1米线”、用公筷等公共场所防控措施,共同筑牢群防群控的严密防线,一起守护大家的健康生活环境。

记者从发布会上了解到,全省铁路客运方面,除绍兴东站、上虞火车站实行只进不出管控措施外,其他均正常。杭州萧山区、宁波镇海区、绍兴上虞区人员严格限制通过铁路出省,杭州、宁波、绍兴等3个地市其他县(市、区)的人员出省须持48小时内核酸检测阴性证明。



火速推进

12月13日,在绍兴市上虞区体育中心,工人们正在加紧施工,建造临时集中医学观察点。观察点内每间安置空房空间独立、设施齐全,可以开展24小时健康监测。该隔离点将提供约2500张床位,12月14日中午前交付600套。

郑培庚 魏新宇 摄

导读

最多时
一天打1500个回访电话
**这支抗疫“娘子军”
拼到让人心疼**

2版

听宁波法院人讲述那些令人动容的瞬间

通讯员 王琳熠

一张张防疫照片、一条条朋友圈,是宁波法院人一线抗疫的特别纪念,更是他们为家国燃烧青春的共享年华。让我们一起阅读一组甬法防疫日记,走近那些令人动容的瞬间。

**她蹲在电梯厅角落向我挥手,
我泪如雨下**

讲述人:

宁波高新技术产业开发区人民法院执行警务局局长李佳

连日来,我的妻子都是凌晨4点起床。她是招宝山街道社区卫生服务中心的一名医护人员,12月6日接到防疫通知后,第一时间投入到一线抗疫工作中,无休连轴转。虽然我已经逐渐习惯她晨起而动、披星戴月的日子,但那天为她开门的一瞬间,我还是没忍住流下了眼泪。

10日晚上,我接到了妻子的电话:“我被抽调到蛟川街道核心区帮忙做核酸检测了,怕影响你们,晚上就不回家住了。你帮我整一些衣服放在门口吧,我一会拿了就走。”来不及问她累不累,她就挂下了电话。

我赶紧帮她收拾好换洗衣物,放进一个大帆布袋。打

开大门时,我看到一个小小的身影穿着防护服,蹲在电梯厅另一头的角落里休息,离我远远的,看到我开门了,兴奋地向我挥挥手,疲惫的眼神里立刻有了温暖和笑意。

那一刻,我的眼泪唰地流了下来。我张开嘴想说些什么,但却不知从何说起。我真的很心疼她。

妻子看到我红了眼,立马远远地说放心吧,她很好。我点点头,在门口放下袋子,叮嘱她一定注意安全。她再次挥手,示意我关门回家。

关上门,我快步走到阳台,没过一会就看到了楼下妻子的身影,拎着袋子匆匆消失在夜色里。

这些天来我一直居家隔离,受到妻子对抗疫工作一腔热血的感染,我把执行的战场也转至家中,在配合社区做好防疫工作的同时,布置好院内的执行工作,同时在线高效组织调解、制作笔录,为当事人解纷解难,想用另一种方式与她共进退。

吴法官,你怎么也在这里

讲述人:宁波市镇海区人民法院民事审判庭副庭长吴军

8日,因为镇海法院所在的蛟川片区封锁,我无法抵达

单位,院里的同事们第一时间在交接点为我送来了法袍、平板电脑等物资。我用移动微法院正式开启了居家庭审模式。工作之余,我也全力投入到招宝山街道的防疫工作中。

9日5:30,我在核酸检测点帮忙维持队伍秩序。这时,来了一名坐轮椅的小姑娘,她的母亲正一边推轮椅一边准备拿手机扫码,显然有些忙不过来。我赶紧上前帮着推轮椅。

“吴法官,你怎么也在这里?”这声问候让我认真看了看她们的脸:原来是我曾经办理过的一起案件的当事人。小姑娘是人身损害赔偿案件的原告,因舞蹈培训班的过错落下残疾。为帮她们尽快拿到赔偿款,我多次与被告沟通。最终在我的主持下,双方达成调解,姑娘获得了应得的赔偿款。

“我在这里做志愿者,我陪你们过去吧!”我赶紧回答。这名母亲动容地说:“开庭的时候,你主动帮忙推轮椅,今天又一次帮了我们,真的很感动。”她说多亏了我的公正调解,她们才获得了赔偿,没想到疫情当下还能相遇。

一次公正审理可以真正将司法获得感送到当事人手中。看着她们朴实又充满笑意的脸,这让我所做的一切努力都有了意义。

(下转2版)